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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE &2 -Pin 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 E 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 	 ...2......, 
Ordinaria a risposta scritta 	 ../4111-1"r—, 
Indifferibile e urgente in Aula 	 Li 
Indifferibile e urgente in Commissione 	 E 

OGGETTO: la Regione ha reale contezza della situazione dei richiedenti asilo sul territorio 

regionale? 

Premesso che: 

• Con interrogazione ordinaria a risposta scritta n. 1733 depositata il 20 settembre 

2017 ad oggetto "Situazione richiedenti asilo in Piemonte" che si richiama nel 

presente atto ispettivo, veniva chiesta, tra i vari quesiti, quale fosse la situazione dei 

richiedenti asilo in Piemonte. 

• Con risposta del 20 gennaio 2018, la Giunta ha comunicato che il Piemonte ospita 

circ 13.000 richiedenti asilo, distribuiti principalmente tra i CAS ed in minor parte 

nelle sedi afferenti al sistema SPRAR. 

• Nella risposta sopra citata, così come nella DGR . 3.2013 del 5 agosto 2015, al pari 

delle dichiarazioni rilasciate dall'Assessore competente in materia di immigrazione, 

viene evidenziato come la Regione sia "impegnata nella governance locale attraverso 

la costante collaborazione con le Prefetture per la gestione dell'accoglienza ed il 

reperimento di strutture, e con azioni di sensibilizzazione dei territori e collaborazione 

con gli Amministratori locali, per facilitare i processi di inserimento sociale dei 

profughi". 

• Considerato che, da un lato il tempo intercorso tra la presentazione 

dell'interrogazione e la risposta, dall'altro la richiamata attenzione con cui la Regione 

partecipa alle dinamiche in oggetto avrebbero consentito di comunicare dati precisi 

rispetto alla distribuzione sul territorio, 



11 CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

INTERRO3A 

la Giunta regionale per sapere, 

• Se la Regione sia a conoscenza di quale sia la reale situazione dei richiedenti asilo in 

Piemonte: quanti sono, in quali comuni ed in quali strutture sono stati distribuiti 

nella nostra Regione. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


